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PROTOKÓŁ NR XXIII/2026 

Z XXIII SESJI RADY MIEJSKIEJ W LIPNIE 

 

z dnia 24 marca 2026 roku 

 

Na 15 osobowy skład Rady, w sesji uczestniczyło 14 radnych, co stanowi 93,3% ogółu Rady  

 

 lista obecności – załącznik nr 10 

 

Sesja odbywała się w Urzędzie Miejskim w Lipnie, Plac Dekerta 8.  

Rozpoczęła się o godz. 13:00 – zakończyła o godz. 14:40 

Wypowiedzi uczestniczących w sesji na podstawie zapisu z systemu eSesja (napisy stworzone                      

do filmów z obrad sesji Rady Miejskiej w Lipnie) 

Protokół sporządził : Krzysztof  Derwiński 

 

Ad. pkt. 1 – a 

 

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad 

 

Przewodniczący Rady – radny Kamil Komorowski - przywitał wszystkich przybyłych na 

obrady XXIII sesji Rady Miejskiej w Lipnie. Stwierdził, że w sesji uczestniczy 14 radnych, co 

stanowi quorum, przy którym Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.  

Szanowni Państwo, zanim przejdziemy do porządku obrad, chciałbym, żebyśmy minutą ciszy 

uczcili wieloletniego wiceprezesa i naczelnika Ochotniczej Straży Pożarnej w Lipnie, pana 

Bogusława Braora, który zmarł 6 marca 2026. Bardzo dziękuję. 

 

Ad. pkt. 1 – b 

 

Ustalenie porządku obrad 

 

1. Sprawy organizacyjne: 

a) otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad, 

b) ustalenie porządku obrad, 

c) przyjęcie protokołu z XXII sesji RM, 

d) sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta w okresie międzysesyjnym. 

2. Projekty uchwał: 

a) zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu miasta na 2026 rok; 

b) w sprawie zwolnienia samorządowego zakładu budżetowego Zakładu Gospodarki 

Mieszkaniowej z obowiązku wpłaty nadwyżki środków obrotowych do budżetu; 

c) w sprawie przyjęcia sprawozdań; 

d) zmieniająca uchwałę Nr VIII/55/2019 z dnia 17 czerwca 2019 w sprawie ustalenia planu 

sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Miasta Lipna oraz 

określenia granic obwodów publicznych szkół podstawowych; 
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e) w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt w 2026 roku”; 

f) w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Miasta Lipna; 

g) w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze bezprzetargowej nieruchomości gruntowej 

stanowiącej własność Gminy Miasta Lipna, położonej przy Placu Dekerta działka Nr 2265/6 na 

rzecz jej użytkownika wieczystego; 

h) w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2026 rok. 

3. Sprawy różne i komunikaty. 

4. Zakończenie obrad XXIII sesji RM. 

 

Ad. pkt. 1 – c 

 

Przyjęcie protokołu z XXII sesji RM 

 

Głosowano w sprawie przyjęcia protokołu z XXII sesji RM. 

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.  

Wyniki głosowania imiennego:  

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Lista imienna:  

ZA (11): Bonowicz Małgorzata, Domeradzka Anna, Janiszewski Zbigniew, Kacprowicz 

Małgorzata, Komorowski Kamil, Koszczka Grzegorz, Krzemieniecki Edward, Maciejewski 

Wojciech, Spisz Małgorzata, Tyfczyńska Wiesława, Żochowski Łukasz 

PRZECIW (0): 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3): Lewandowski Sebastian, Napiórski Zbigniew, Ożdżyński Jerzy 

BRAK GŁOSU (0):  

NIEOBECNI (1): Rykowski Marcin 

Rada 11 głosami ZA przyjęła protokół z XXII sesji RM. 

 

Ad. pkt. 1 – c 

 

Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta w okresie międzysesyjnym 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna – przedstawił sprawozdanie z działalności Burmistrza 

Miasta w okresie międzysesyjnym zgodnie z załącznikiem nr 1. 

 

(wypowiedź dotycząca pkt. 2 załącznika nr 1 - Modernizacja i wyposażenie Miejskiej 

Biblioteki Publicznej w Lipnie) …została przedłużona ze względu na niedotrzymanie 

umownego terminu realizacji zadania przez firmę, która ją realizowała. W związku z tym 

zostały naliczone kary umowne za nieuzasadnione niedotrzymanie warunków umowy i teraz 

muszę się do tego troszeczkę w dłuższym temacie odnieść. 

Powiem tak, z ubolewaniem muszę powiedzieć, że musieliśmy wypowiedzieć umowę, 

bo terminy nie zostały dotrzymane. Szereg z tym różnych takich sytuacji, powiem 

niekomfortowych, bo wypowiedzenie umowy wiąże się z tym, że będziemy musieli szukać 

kolejnego wykonawcę. Część robót została zrealizowana. Spotykałem się, bo też do, zresztą do 
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pana przewodniczącego trafił mail, którego nawet trudno powiedzieć, żeby się do kogoś 

odnieść, bo nie był podpisany. Ale się odnieśliśmy, bo ja powiem szczerze, nie mamy nic do 

ukrycia. I chciałem też Państwu tak krótko przedstawić w ogóle całą genezę i historię firmy 

Lasquadra, która realizowała u nas tutaj kilka inwestycji, a też się spotykałem z zarzutami, że 

faworyzowana była firma Lasquadra i tak dalej, że jeden z właścicieli tej firmy startował z 

Komitetu Burmistrza Miasta Pawła Banasika, a chciałbym przedstawić Państwu, jak wyglądała 

sytuacja i zadania, które realizowała firma Lasquadra na terenie miasta Lipna na rzecz naszego 

samorządu. 

Pierwsze zadanie... Może inaczej. Pierwsze zadanie to było też, która realizowała dla 

kościoła naszego, ale za naszym pośrednictwem. Tam się nikt do tego przetargu nie zgłosił. Oni 

później jako, jedyna firma była zaczęli to realizować. Wykonali to dość sprawnie, dość szybko. 

Byli wszyscy z tego zadowoleni. Modernizacja małej niecki rekreacyjnej na krytej pływalni w 

Lipnie. Do pierwszego postępowania, do pierwszego przetargu nikt się nie zgłosił. W drugim 

postępowaniu była tylko jedna oferta, firmy Lasquadra. To było właśnie pierwsze zadanie, które 

już było bezpośrednio umowa podpisana z nami.  

Drugim zadaniem była termomodernizacja Ratusza Miejskiego w Lipnie. I tutaj były 

cztery oferty. Najtańsza była oferta Lasquadry. Ja ten pierwszy przetarg ze względu, że kwota 

przekraczała, my mieliśmy na to zadanie 510 tysięcy, najniższa kwota Lasquadry była 728 i ten 

pierwszy przetarg został przeze mnie, oczywiście, unieważniony, tylko dlatego, że wiedziałem, 

że znaczy może nie wiedziałem, ale zakładałem, że może tak być, bo często tak robiliśmy, 

kiedyś robiliśmy też ulicę Ogrodową pamiętam, to była taka sytuacja, że w pierwszym 

przetargu mieliśmy trzy razy więcej niż cena kosztorysowa, a w drugim przetargu już po, był 

to taki okres dość gorący, bo to było przed wyborami samorządowymi, no i w drugim przetargu, 

które ogłosiliśmy już po wyborach samorządowych, okazało się, że koszt tego, tej modernizacji 

ulicy Ogrodowej był nawet poniżej kosztów kosztorysowych. I tutaj też z takim zamiarem ten 

przetarg został unieważniony. Chociaż zaznaczam, najkorzystniejszą ofertę złożyła wśród tych 

czterech przedsiębiorców firma Lasquadra. I w drugim przetargu ponownie Lasquadra wygrała 

ten przetarg, bo te cztery firmy składały, ale wtedy zaoszczędziliśmy na tym, bo w pierwszym 

przetargu było 728 tysięcy, cena, a w drugim była 675, to tam 50 kilka tysięcy było mniej.  

Renowacja pomnika świętego Antoniego wraz z wejściem i ogrodzeniem wzgórza. 

Startowały do przetargu trzy firmy, między innymi też Lasquadra. Najkorzystniejsza oferta była 

oferta firmy Katanga, pan Grzegorz Kwapisiewicz. nieduża była różnica, bo on zaoferował 372 

000, a Lasquadra 386. Ale to była wyłoniona w przetargu, nie było żadnego unieważnienia, w 

przetargu była wyłoniona firma Katanga. 

No i Biblioteka na miarę XXI wieku. Były dwie oferty złożone. Jedna była oferta 

Lasquadry, która opiewała na kwotę 1 318 000 i firma Tymbud, druga oferta, na kwotę 1,841 

mln. To zobaczcie Państwo, jaka była różnica, to pytanie, dlaczego miałbym unieważniać 

przetarg i wskazywać kogoś, kto po prostu, no nawet nie było, tak jak pan Grzegorz mówi, nie 

było nawet podstawy, żeby upoważnić. My byliśmy zobowiązani, żeby odpowiedzieć na 

pytania, na zapytania o informację publiczną i to przygotowaliśmy, to zostało wysłane do tej 

firmy. 

Były też pytania dotyczące Szkoły Podstawowej nr 3, gdzie Lasquadra to wykonywała. 

Zaznaczam, że tam nie robiła to Lasquadra, tylko wykonywał podwykonawca dla Lasquadry, 
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ale to zapytanie, no to osoba, która chciała te informacje pozyskać, otrzymała od nas 

odpowiedź, z zapytaniem do jednostki Szkoły Podstawowej nr 3. 

I pytanie też dotyczące prywatnych relacji Burmistrza Miasta Lipna, nie jest, traktujemy 

to, jest potraktowane, że nie jest to zapytanie dotyczące informacji publicznej, ale ja mogę z 

czystym sumieniem powiedzieć, że nie mam sobie nic do zarzucenia, a że czasami były takie 

też sugestie, że ja się z kimś pojawiłem na meczu, ja z wieloma osobami z Lipna jeżdżę na 

różne mecze, a koledzy akurat, którzy prowadzili tę firmę, kibicowali Legii Warszawa, ja 

kibicowałem Lechowi Poznań, byliśmy na meczu Legia z Lechem, gdzie ja po prostu musiałem, 

powiem tak, kolokwialnie się ukrywać, bo siedziałem w sektorze, w sektorze kibiców Legii i 

tutaj nie mam się naprawdę, uważam, że nie mam się z czego naprawdę tłumaczyć, ale sytuacja 

wygląda tak, ja jeszcze raz podkreślam, ubolewam nad całą sytuacją, bo nie chciałbym, żeby 

rzeczywiście, chciałbym, żeby ta inwestycja już dawno była skończona, bo termin, który był 

pierwotnie wskazywany, to był 11 styczeń. Później od dnia 11 stycznia były naliczane odsetki 

karne, a 13 marca wypowiedzieliśmy umowę, bo nic nie wskazywało na to, że rzeczywiście, że 

tutaj to w jakiś sposób uda nam się szczęśliwie i szybko ukończyć. 

Trudna sytuacja, bo mówię, ale takie sytuacje też się zdarzają. Nie chciałbym tutaj w 

żaden sposób tej firmy bronić i tak dalej, ale takie sytuacje, nie mnie jest akurat rozstrzygać, 

dlaczego tak się wydarzyło. Podobne sytuacje mamy, znaczy może nie my, ale też jest bardzo 

podobna sytuacja na ulicy Staszica i ulicy Dobrzyńskiej, gdzie wykonawca, a tam jest 

inwestorem Urząd Marszałkowski, bo to jest droga wojewódzka, i też jest bardzo podobna 

sytuacja z problemami z wykonawcą i czasami tak to wygląda. Nigdy nie mieliśmy takiej 

sytuacji, ale tym razem ta sytuacja dotknęła też nas. Mówię, nie było powodów, bo firma, 

zresztą no nie będę ukrywał, że nie znałem właścicieli tej firmy, zresztą Państwo wszyscy znali, 

bo mieszkamy w mieście Lipnie, wszyscy znaliście, oni robili ratusz w Płocku, bardzo fajnie 

wyszło im to, tak jak mówię tutaj też, do naszego ratusza nie miałem powodów do tego, żeby 

się do czegoś, przepraszam, czepiać, powiem tak. No to by było na temat, tego drugiego punktu 

realizacji zadania Biblioteka na miarę XXI wieku, z mojej strony wszystko. 

 

(wypowiedź dotycząca punktów 11-14 nieujętych w załączniku nr 1) Wspólnie z panem 

Starostą Lipnowskim i samorządowcami z Powiatu Lipnowskiego byliśmy w Generalnej 

Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w Warszawie w sprawie obwodnicy miasta Lipna. To co 

nas zapewniano to trwają prace na etapie uzyskania decyzji środowiskowej. To jest około trzech 

miesięcy i po jej uzyskaniu przystąpią do wykonania projektu wykonawczego. 

Otrzymaliśmy decyzję komunalizacyjną od Wojewody Kujawsko-Pomorskiego 

brakującego odcinka ulicy Sportowej. To jest to za stadionem, o który już tak czyniliśmy 

starania od dłuższego czasu. Jesteśmy na etapie podpisania umowy na wykonanie dokumentacji 

technicznej tej modernizacji. 

20 marca wspólnie ze Społeczną Inicjatywą Mieszkaniową dokonaliśmy oficjalnego 

otwarcia dwóch bloków, to jest 96 mieszkań. Państwo w tym też brali, większość Państwa, bo 

może nie wszyscy, ale większość Państwa brała w tym udział na ulicy Polnej. Gościliśmy wielu 

gości, była obecna pani minister Małgorzata Baranowska, była poprzednia pani minister pani 

Iwona Michałek, która można powiedzieć zapoczątkowała całą tą inicjatywę taką. Tutaj, tak 

jak wspominałem, jesteśmy, należymy do Społecznej Inicjatywy Mieszkaniowej od 1 lipca 

2021 roku. 17 samorządów, w tym społecznej inicjatywie tam bierze udział i Krajowy Zasób 
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Nieruchomości z Warszawy. My jesteśmy największym, jako Gmina Miasta Lipna, jesteśmy 

największym udziałowcem tego. Te dwa bloki rzeczywiście, w piątek było takie oficjalne 

otwarcie. Dziś od poniedziałku zaczęto wydawać już i przekazywać mieszkanie, klucze. Na 

dzień dzisiejszy, bo jutro będzie mała przerwa, ale na dzień dzisiejszy połowa mieszkań już jest 

przekazana nowym nabywcom. 

No i też tutaj taka, powiem, sytuacja, do której też chciałbym się odnieść, to proszę mi 

wierzyć, zresztą Państwo nie wszyscy, bo nie wszyscy byli wtedy radnymi, ale proszę mi 

wierzyć, że robiliśmy trzykrotnie nabór. Na początku nie było chętnych, bo docelowo mieliśmy 

tam stawiać cztery budynki mieszkalne, później pozostało to na dwóch, ale z tego, co się w tej 

chwili dzieje, to jest taka troszkę smutna i nieprzyjemna sytuacja, bo jesteśmy też posądzani, 

że wiele osób dostało po znajomości, bo teraz jak zobaczyli, jak te budynki są pobudowane, to 

spotykamy się z zarzutami różnego rodzaju, i są takie zarzuty, to już poniżej pasa. 

Ja powiem tak, u mnie pracuje pracownica, która rzeczywiście od kilku dni już jest 

obywatelką Polski, była Ukrainką, ona ma teraz podwójne obywatelstwo, ale 16 lat, mieszka w 

Polsce. Przepraszam. W czwartek pochowała swojego męża, który był od 2000 roku tutaj, 25 

lat, pracował, całe życie tutaj pracował. Jego życie było z tym związane, a teraz się spotykamy 

z zarzutami, ona się spotyka z zarzutami, że ona rzeczywiście, że wskazywaliśmy Ukraińcom 

te mieszkanie i tak dalej. To jest jedyna Ukrainka, ale już powiedziałem, od kilku dni ma 

obywatelstwo polskie. Ona pracuje, dzieci chodzą do szkoły i przepraszam bardzo, tak jak 

wspominałem na samym początku, trzy razy prowadziliśmy te nabory, do których rzeczywiście 

nie mieliśmy albo mieliśmy takich chętnych, którzy tylko przychodzili by chcieli, żeby to były 

mieszkania komunalne albo socjalne, żeby dostać to za darmo. Nikt o tym nie mówił, że tutaj 

był taki obowiązek, że ci, którzy otrzymali te mieszkania musieli partycypować w kosztach, 

niewielkich, znaczy niewielkich, w stosunku do kosztów całego mieszkania, no to niewielkie 

to były koszty.  

I rzeczywiście i teraz dopiero ci, którzy zobaczyli jak, jak te bloki wyglądają, jak to w 

ogóle wygląda, bo naprawdę to są bardzo korzystne warunki, bo te pieniądze, które państwo 

wpłacili, czyli tam te 10% chyba, 15% wartości mieszkania, to jeżeli ktoś po dwóch, trzech 

latach będzie chciał z tego, po prostu będzie miał jakieś inne plany, będzie chciał zrezygnować, 

te wszystkie pieniądze do niego wracają. To nie jest na zasadzie, bo to jest taka forma, tak jak 

kiedyś, kiedyś była ta, było to chyba w spółdzielniach mieszkaniowych, było bardzo podobnie 

i później z możliwością wykupu po wielu latach.  

Tak że mówię no, musimy się, borykamy się też właśnie z hejtowaniem, zresztą jak 

Państwo śledzą portale, to nawet się muszę tłumaczyć ze swoich włosów, przepraszam, że tak 

powiem. [śmiech] Chociaż... Nie no, taka troszkę śmieszna sytuacja, ale mówię, no ja, jeżeli 

komuś chodzi o to, żeby się dowiedzieć, kto, u jakiego fryzjera się szczerze, czy z jakiego 

trychologa korzystam pomocy, no to mogę takich informacji też udzielić i nie widzę żadnych 

przeciwwskazań. Ale mówię, no ludzie są naprawdę, trudno się czasami do tego odnieść. 

 

Radny Wojciech Maciejewski - W nawiązaniu do tego, co pan burmistrz mówił, mam pytanie 

do pana inżyniera, bo pan inżynier będzie pewnie lepiej wiedział. Zgadzamy się wszyscy, że ta 

zima była wyjątkowo mroźna. Pan burmistrz powiedział, że te parki kieszonkowe będą oddane 

z pewnym opóźnieniem. W związku z tym mam takie pytanie, jak pan inżynier tam kalkuluje, 

kiedy ten park, bo to mnie najbardziej interesuje, zresztą tu kolegę radnego też pewnie, który 
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leży na skrzyżowaniu, ulicy nad Niemnem. Tak? Celowo to powiedziałem. Wiedziałem, że 

Państwo zareagują nad Mieniem i ulicy Ekologicznej, kiedy będzie oddany? Tak mniej więcej, 

żeby ludzie wiedzieli, bo pytają o to mieszkańcy. Dziękuję. 

 

Robert Kapuściński – Zastępca Burmistrza - Pewnie ostateczny teren będzie gdzieś tak na 

początku czerwca. Tutaj trwają jeszcze wyliczenia wszystkich dni, czyli tej temperatury, która 

była poniżej 5 stopni, to musimy wszystko zrobić zgodnie z Instytutem [niezrozumiałe], która 

nam pokaże i to będzie na przełomie maja i czerwca pewnie wszystkie razem będą oddawane, 

bo to będzie tak, że sukcesywnie, bo zawsze na którymś będzie coś brakowało, jakieś może być 

urządzenie, gdzieś tam kawałek chodnika, ale tak wszystkie docelowo mówimy tutaj przełom 

maja i czerwca będą zakończone. Może być taka sytuacja, że będą wcześniej już oddane, także 

będzie można chodzić, ale takim typowo naszym odbiorem zakończenia inwestycji, to będzie 

maj albo czerwiec. 

 

Radny Wojciech Maciejewski - Bo o co mi chodzi, bo jeżeli będą oddane, to żeby po prostu 

gdzieś tam ta informacja była, żeby ludzie po prostu mogli przychodzić rzeczywiście tam 

spacerować, żeby nie było zbyt szybko, żeby czegoś tam nie zniszczyć. 

 

Robert Kapuściński – Zastępca Burmistrza - To jest zawsze taki problem, że może taka sytuacja 

się pojawić. Tak podobnie mieliśmy w parku. Tak i tak staraliśmy się, żeby wszystko oddać do 

korzystania mieszkańcom miasta. Tu może być podobna sytuacja, z uwagi na to, żeby nie było 

czegoś takiego, że przy odbiorze będzie brakować jakichś roślin, czy będzie coś podeptane i 

wtedy my będziemy mieli problem, żeby odebrać to od wykonawcy. 

 

Radny Grzegorz Koszczka - Panie Burmistrzu, ja mam pytanie odnośnie tej smutnej informacji, 

o której tam na wstępie Pan mówił, a mianowicie, czy udało się w tej sytuacji jakoś wybrnąć i 

aneksować termin zakończenia tej inwestycji w jakimś realnym terminie, ponieważ wiadomo, 

że to jest dofinansowanie i ta sytuacja nie z naszej winy, ale może pociągnąć nas do kosztów. 

Niefrasobliwość wykonawcy może narazić nas na straty.  

 

Robert Kapuściński – Zastępca Burmistrza - Tutaj jeżeli chodzi o to, cały czas trwają rozmowy 

z Urzędem Marszałkowskim, aby przedłużyć ten termin bodajże chyba dzisiaj bądź jutro 

wyjdzie nasz pismo, takie już końcowe. Jest to na dobrej drodze, żebyśmy na tą inwestycję, 

dostali promesę z terminem do końca września. No tutaj mówimy o tym, że znowu trzeba te 

przetargi różnego rodzaju robić. Mam nadzieję, że tylko wystarczą nam zapytania, bo tam nie 

została tam aż tak duża ilość prac do wykonania, około tam pewnie 30% powiedzmy, większość 

takiego wyposażenia, bardziej, niż yypowo budowlanych rzeczy. Ale na pewno będą procedury, 

musimy nadal zachowywać wszystkie, które są, czyli wszystkie zapytania bądź przetargi, czyli 

to zawsze trwa, to nie jest tak, że to jest od ręki, to mówimy o tym zawsze, żeby wyłonić 

wykonawcę musimy poświęcić przynajmniej miesiąc czasu. I później samo wykonanie również 

jest w jakimś czasie do zrobienia, czyli jak mówimy o zakończeniu, spodziewamy się dziś około 

września, nie najwcześniej, bo raczej nie da rady tego szybciej przeprowadzić. Myślę, że uda 

nam się to przedłużyć i aneksować termin wykonania umowy z Urzędem Marszałkowskim. 
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Radny Sebastian Lewandowski - Ja jeżeli mogę, Panie Burmistrzu, zapytam o tę naszą ulicę 

Sportową, Powiedział Pan, że już jesteśmy właścicielami, trwają prace projektowe. Mieszkańcy 

już o tym wiedzą, bo to szybko się rozchodzi, dobra wiadomość. I teraz, czy możemy 

przewidzieć, kiedy będzie inwestycja realizowana i kiedy się zakończy, bo też dużo pytań o to 

mamy. 

 

Mariola Michalska – Skarbnik Miasta - Ja odpowiem, że na pewno będziemy wiedzieć, bo 

trzeba te pieniądze wprowadzić do budżetu i zwiększyć budżet i takie zadanie w budżecie 

wpisać. 

 

Robert Kapuściński – Zastępca Burmistrza - Odpowiem, jeżeli chodzi o to w jakim terminie 

my wykonamy, tutaj zapewne odpowie projektant, bo jak się zapozna z całą sytuacją, nie 

wiadomo, jakie pozwolenia mogą być wymagane dodatkowo. Jeżeli wszystko będzie, 

powiedzmy gładko, no to mówimy o tym, że jest około 3-4 miesięcy na dokumentację. Jeżeli 

będą potrzebne jakiekolwiek nowe uzgodnienia, czy jakieś operaty wodnoprawne, czy 

uzgodnienia z kolejami, czy z kimś innym, to może potrwać, bo jakby to nie jest należne od 

nas, tylko od instytucji innych. Tak że tutaj nie odważę się powiedzieć terminu, że to będzie za 

dwa czy trzy miesiące. Byłaby zwykła przebudowa, czy w jakiś inny sposób to wykonywano, 

oczywiście bym odpowiedział, tutaj może być różnie. 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna -  Ja jeszcze dodam, niewiele mamy tych, bo dzisiaj 

też myślę, że to jeszcze, ale zostało to już w jakiś sposób ogłoszone, informowano mnie, że na 

Facebooku starostwa powiatowego, bo dzisiaj byłem też z kolei, pan starosta poprosił mnie na 

ulicę Wschodnią, zadeklarował się, że dołoży do tego pieniądze. Tak że tutaj nie wiem, czy nie 

będziemy, jeżeli będzie rozpisywany jakiś przetarg, no to byśmy wtedy włączyli te, bo mówię 

tych gruntowych dróg nie ma za dużo, ale jeszcze są. I tutaj, jeżeli będzie projekt, będziemy 

mogli wtedy oszacować, jakie będziemy musieli na to przeznaczyć pieniądze. Także jeszcze 

chwilę, no już tyle czekaliśmy, pogoda się poprawia, nie będzie pewnie problemów z tym, żeby 

się tam przemieszczali i będziemy chcieli to jak najszybciej zrobić. 

 

Ad. pkt. 2-a 

 

zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu miasta na 2026 rok 

 

Mariola Michalska - Skarbnik Miasta – przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały w 

sprawie zmiany w budżecie miasta Lipna w 2026 zgodnie z załącznikiem nr 2. 

 

Przewodniczący Rady – radny Kamil Komorowski - poinformował, że projekt uchwały uzyskał 

pozytywną opinię Komisji Gospodarki Finansowej.  

 

Głosowano w sprawie zmiany uchwały w sprawie budżetu miasta na 2026 rok. 

Wyniki głosowania imiennego w sprawie zmiany uchwały w sprawie budżetu miasta na 2026 

rok. 

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.  
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Wyniki głosowania imiennego:  

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Lista imienna:  

ZA (14): Bonowicz Małgorzata, Domeradzka Anna, Janiszewski Zbigniew, Kacprowicz 

Małgorzata, Komorowski Kamil, Koszczka Grzegorz, Krzemieniecki Edward, Lewandowski 

Sebastian, Maciejewski Wojciech, Napiórski Zbigniew, Ożdżyński Jerzy, Spisz Małgorzata, 

Tyfczyńska Wiesława, Żochowski Łukasz 

PRZECIW (0): 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0):  

BRAK GŁOSU (0):  

NIEOBECNI (1): Rykowski Marcin 

 

Rada 14 głosami ZA podjęła 

          - UCHWAŁĘ NR XXIII/136/2026 

jak w załączniku nr 2 

 

Ad. pkt. 2-b 

 

w sprawie zwolnienia samorządowego zakładu budżetowego Zakładu Gospodarki 

Mieszkaniowej z obowiązku wpłaty nadwyżki środków obrotowych do budżetu 

 

Mariola Michalska - Skarbnik Miasta – przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały w 

sprawie zwolnienia samorządowego zakładu budżetowego Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej 

z obowiązku wpłaty nadwyżki środków obrotowych do budżetu zgodnie z załącznikiem nr 3. 

 

Przewodniczący Rady – radny Kamil Komorowski - poinformował, że projekt uchwały uzyskał 

pozytywną opinię Komisji Gospodarki Finansowej.  

 

Głosowano w sprawie zwolnienia samorządowego zakładu budżetowego Zakładu Gospodarki 

Mieszkaniowej z obowiązku wpłaty nadwyżki środków obrotowych do budżetu. 

Wyniki głosowania imiennego w sprawie zwolnienia samorządowego zakładu budżetowego 

Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej z obowiązku wpłaty nadwyżki środków obrotowych do 

budżetu. 

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.  

Wyniki głosowania imiennego:  

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Lista imienna:  

ZA (14): Bonowicz Małgorzata, Domeradzka Anna, Janiszewski Zbigniew, Kacprowicz 

Małgorzata, Komorowski Kamil, Koszczka Grzegorz, Krzemieniecki Edward, Lewandowski 

Sebastian, Maciejewski Wojciech, Napiórski Zbigniew, Ożdżyński Jerzy, Spisz Małgorzata, 

Tyfczyńska Wiesława, Żochowski Łukasz 

PRZECIW (0): 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0):  

BRAK GŁOSU (0):  
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NIEOBECNI (1): Rykowski Marcin 

 

Rada 14 głosami ZA podjęła 

          - UCHWAŁĘ NR XXIII/137/2026 

jak w załączniku nr 3 

 

Ad. pkt. 2-c 

 

w sprawie przyjęcia sprawozdań 

 

Karolina Knach - Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej - – przedstawiła 

uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdań zgodnie z załącznikiem nr 

4. 

 

Radny Sebastian Lewandowski - Ja może nie pytanie, tylko uwaga. Chciałbym pogratulować, 

bo sprawozdania są naprawdę napisane czytelnie, można się dużo dowiedzieć, miło się je czyta. 

Wcześniej widzieliśmy, że było tak troszeczkę... Tak, ale bardzo miło się czyta, bardzo 

klarowne i jasno wszystko wyjaśniają.  

 

Przewodniczący Rady – radny Kamil Komorowski - poinformował, że projekt uchwały uzyskał 

pozytywną opinię Komisji Zdrowia i Spraw Socjalnych.  

 

Głosowano w sprawie przyjęcia sprawozdań. 

Wyniki głosowania imiennego w sprawie przyjęcia sprawozdań. 

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.  

Wyniki głosowania imiennego:  

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Lista imienna:  

ZA (14): Bonowicz Małgorzata, Domeradzka Anna, Janiszewski Zbigniew, Kacprowicz 

Małgorzata, Komorowski Kamil, Koszczka Grzegorz, Krzemieniecki Edward, Lewandowski 

Sebastian, Maciejewski Wojciech, Napiórski Zbigniew, Ożdżyński Jerzy, Spisz Małgorzata, 

Tyfczyńska Wiesława, Żochowski Łukasz 

PRZECIW (0): 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0):  

BRAK GŁOSU (0):  

NIEOBECNI (1): Rykowski Marcin 

 

Rada 14 głosami ZA podjęła 

          - UCHWAŁĘ NR XXIII/138/2026 

jak w załączniku nr 4 
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Ad. pkt. 2-d 

 

zmieniająca uchwałę Nr VIII/55/2019 z dnia 17 czerwca 2019 w sprawie ustalenia planu 

sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Miasta Lipna oraz 

określenia granic obwodów publicznych szkół podstawowych 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna - przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały 

zmieniającej uchwałę Nr VIII/55/2019 z dnia 17 czerwca 2019 w sprawie ustalenia planu sieci 

publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Miasta Lipna oraz określenia 

granic obwodów publicznych szkół podstawowych zgodnie z załącznikiem nr 5. 

 

Przewodniczący Rady – radny Kamil Komorowski - poinformował, że projekt uchwały uzyskał 

pozytywną opinię Komisji Oświaty.  

 

Głosowano w sprawie zmieniającej uchwałę Nr VIII/55/2019 z dnia 17 czerwca 2019 w sprawie 

ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Miasta 

Lipna oraz określenia granic obwodów publicznych szkół podstawowych. 

Wyniki głosowania imiennego w sprawie zmieniającej uchwałę Nr VIII/55/2019 z dnia 17 

czerwca 2019 w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych 

przez Gminę Miasta Lipna oraz określenia granic obwodów publicznych szkół podstawowych. 

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.  

Wyniki głosowania imiennego:  

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Lista imienna:  

ZA (14): Bonowicz Małgorzata, Domeradzka Anna, Janiszewski Zbigniew, Kacprowicz 

Małgorzata, Komorowski Kamil, Koszczka Grzegorz, Krzemieniecki Edward, Lewandowski 

Sebastian, Maciejewski Wojciech, Napiórski Zbigniew, Ożdżyński Jerzy, Spisz Małgorzata, 

Tyfczyńska Wiesława, Żochowski Łukasz 

PRZECIW (0): 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0):  

BRAK GŁOSU (0):  

NIEOBECNI (1): Rykowski Marcin 

 

Rada 14 głosami ZA podjęła 

          - UCHWAŁĘ NR XXIII/139/2026 

jak w załączniku nr 5 

 

Ad. pkt. 2-e 

 

w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt w 2026 roku” 

Robert Kapuściński  – Zastępca Burmistrza - przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały w 

sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt w 2026 roku” zgodnie z załącznikiem nr 6. 
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Przewodniczący Rady – radny Kamil Komorowski - poinformował, że projekt uchwały uzyskał 

pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej.  

 

Głosowano w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt w 2026 roku”. 

Wyniki głosowania imiennego w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt w 2026 roku”. 

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.  

Wyniki głosowania imiennego:  

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Lista imienna:  

ZA (14): Bonowicz Małgorzata, Domeradzka Anna, Janiszewski Zbigniew, Kacprowicz 

Małgorzata, Komorowski Kamil, Koszczka Grzegorz, Krzemieniecki Edward, Lewandowski 

Sebastian, Maciejewski Wojciech, Napiórski Zbigniew, Ożdżyński Jerzy, Spisz Małgorzata, 

Tyfczyńska Wiesława, Żochowski Łukasz 

PRZECIW (0): 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0):  

BRAK GŁOSU (0):  

NIEOBECNI (1): Rykowski Marcin 

 

Rada 14 głosami ZA podjęła 

          - UCHWAŁĘ NR XXIII/140/2026 

jak w załączniku nr 6 

 

Ad. pkt. 2-f 

 

w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Miasta Lipna 

 

Robert Kapuściński  – Zastępca Burmistrza - przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały w 

sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Miasta Lipna zgodnie z 

załącznikiem nr 7. 

 

Radny Zbigniew Napiórski - Chciałem zapytać, bo to nie jest tak zupełnie jak poprzednio, bo 

pojawia się worek pomarańczowy. Kiedy on się pojawi i z jakim harmonogramem odbioru? 

Tylko o tyle chciałem zapytać. 

 

Robert Kapuściński – Zastępca Burmistrza - On się pojawi dopiero jak już do końca wejdzie 

nam ustawa, bo na dzień dzisiejszy jest tylko to w projektach, że ma być właśnie pomarańczowy 

bądź fioletowy, tutaj jeżeli mówimy o tym. Ale dopiero jak dodatkowo będzie, jak wyjdzie tutaj 

ustawa z Sejmu. 

 

Przewodniczący Rady – radny Kamil Komorowski - Ale powiedzmy, do czego ten worek 

pomarańczowy, fioletowy. 
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Robert Kapuściński – Zastępca Burmistrza – Tekstylia, odzież. Tak, on się wtedy pojawi. 

 

 

Przewodniczący Rady – radny Kamil Komorowski - poinformował, że projekt uchwały uzyskał 

pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej.  

 

Głosowano w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Miasta 

Lipna. 

Wyniki głosowania imiennego w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na 

terenie Gminy Miasta Lipna. 

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.  

Wyniki głosowania imiennego:  

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Lista imienna:  

ZA (14): Bonowicz Małgorzata, Domeradzka Anna, Janiszewski Zbigniew, Kacprowicz 

Małgorzata, Komorowski Kamil, Koszczka Grzegorz, Krzemieniecki Edward, Lewandowski 

Sebastian, Maciejewski Wojciech, Napiórski Zbigniew, Ożdżyński Jerzy, Spisz Małgorzata, 

Tyfczyńska Wiesława, Żochowski Łukasz 

PRZECIW (0): 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0):  

BRAK GŁOSU (0):  

NIEOBECNI (1): Rykowski Marcin 

 

Rada 14 głosami ZA podjęła 

          - UCHWAŁĘ NR XXIII/141/2026 

jak w załączniku nr 7 

 

Ad. pkt. 2-g 

 

w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze bezprzetargowej nieruchomości 

gruntowej stanowiącej własność Gminy Miasta Lipna, położonej przy Placu Dekerta 

działka Nr 2265/6 na rzecz jej użytkownika wieczystego” 

 

Robert Kapuściński  – Zastępca Burmistrza - przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały w 

sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze bezprzetargowej nieruchomości gruntowej 

stanowiącej własność Gminy Miasta Lipna, położonej przy Placu Dekerta działka Nr 2265/6 na 

rzecz jej użytkownika wieczystego zgodnie z załącznikiem nr 8. 

 

Przewodniczący Rady – radny Kamil Komorowski - poinformował, że projekt uchwały uzyskał 

pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej.  
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Głosowano w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze bezprzetargowej nieruchomości 

gruntowej stanowiącej własność Gminy Miasta Lipna, położonej przy Placu Dekerta działka 

Nr 2265/6 na rzecz jej użytkownika wieczystego. 

Wyniki głosowania imiennego w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze 

bezprzetargowej nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Miasta Lipna, 

położonej przy Placu Dekerta działka Nr 2265/6 na rzecz jej użytkownika wieczystego. 

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.  

Wyniki głosowania imiennego:  

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Lista imienna:  

ZA (14): Bonowicz Małgorzata, Domeradzka Anna, Janiszewski Zbigniew, Kacprowicz 

Małgorzata, Komorowski Kamil, Koszczka Grzegorz, Krzemieniecki Edward, Lewandowski 

Sebastian, Maciejewski Wojciech, Napiórski Zbigniew, Ożdżyński Jerzy, Spisz Małgorzata, 

Tyfczyńska Wiesława, Żochowski Łukasz 

PRZECIW (0): 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0):  

BRAK GŁOSU (0):  

NIEOBECNI (1): Rykowski Marcin 

 

Rada 14 głosami ZA podjęła 

          - UCHWAŁĘ NR XXIII/142/2026 

jak w załączniku nr 8 

 

Ad. pkt. 2-h 

 

w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2026 rok 

Małgorzata Bonowicz – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej - przedstawiła uzasadnienie do 

projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2026 rok 

zgodnie z załącznikiem nr 9. 

 

Przewodniczący Rady – radny Kamil Komorowski - poinformował, że projekt uchwały uzyskał 

pozytywną opinię Komisji Rewizyjnej.  

 

Głosowano w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2026 rok. 

Wyniki głosowania imiennego w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 

2026 rok. 

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.  

Wyniki głosowania imiennego:  

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Lista imienna:  

ZA (14): Bonowicz Małgorzata, Domeradzka Anna, Janiszewski Zbigniew, Kacprowicz 

Małgorzata, Komorowski Kamil, Koszczka Grzegorz, Krzemieniecki Edward, Lewandowski 

Sebastian, Maciejewski Wojciech, Napiórski Zbigniew, Ożdżyński Jerzy, Spisz Małgorzata, 

Tyfczyńska Wiesława, Żochowski Łukasz 
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PRZECIW (0): 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0):  

BRAK GŁOSU (0):  

NIEOBECNI (1): Rykowski Marcin 

 

Rada 14 głosami ZA podjęła 

          - UCHWAŁĘ NR XXIII/143/2026 

jak w załączniku nr 9 

 

Ad. pkt. 3 

Sprawy różne i komunikaty 

 

Radny Wojciech Maciejewski - Może korzystając z tego, że na sali jest pan prezes 

przedsiębiorstwa usług komunalnych to mam takie pytanie, może przewrotne. Czy tam gdzie 

przedsiębiorstwo usług komunalnych sprząta to do Wielkanocy zdąży sprzątnąć? Bo są też takie 

miejsca, no na przykład ulica Sierakowskiego, ja rozumiem, że to, co [niesłyszalne] powiat 

oczekuje czyści i tam sprząta, ale jeden z tych chodników należy pod miasto, to tak bym bardzo 

prosił, żeby chociaż ten jeden chodnik też był uprzątnięty. Także czy dacie radę do Wielkanocy? 

 

Marcin Kawczyński – Prezes Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych w Lipnie - Mam nadzieję, 

że damy radę, Szanowni Panie Burmistrzu, Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo Radni. 

No myślę, że damy radę. Tu jest, jeżeli chodzi o ten chodnik, no to on jest tak w miarę na 

bieżąco sprzątany, tam jest harmonogram, no ale to troszeczkę takie gruntowniejsze sprzątania 

robimy już w tej chwili, to się dzieje, wiele ulic jest po… bo zamiatarka jeździ, cały czas 

zamiata. No i są jeszcze pojedyncze ulice, które nie są dokończone, ale myślę, że do okresu 

świąt Wielkiej Nocy będą te ulice zrobione.  

Pamiętajcie Państwo, że mamy na terenie miasta czterech zarządców dróg, no i nie na 

wszystkie [niesłyszalne] opowiadamy za drogi gminne, miejskie, a drogi są wojewódzkie, 

powiatowe, krajowe, no i jeszcze spółdzielni mieszkaniowych i wspólnot, i drogi wewnętrzne, 

prywatne. Tak że jest tych dróg masę, nie za wszystkie odpowiadamy, praktycznie 

odpowiadamy tylko za drogi miejskie.  

 

Radna Anna Domeradzka - Ja chciałam zapytać, kiedy będą odnowione pasy na przejściach dla 

pieszych? Bo ludzie zaczynają mówić, że te pasy jednak są za słabo oznakowane. Starte 

przejście dla pasów są, żeby po prostu już to odświeżyć bo czasami to niebezpiecznie się 

przechodzi. To jedno, a druga sprawa to tak tradycyjnie pytam. [śmiech] Uśmiech, burmistrza 

widzę, ale realizacji tego zadania nie widzę. 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna - A ja powiem tak. Przekornie, jak powiedział pan 

radny, tak się składa, że w poniedziałek i we wtorek wracałem właśnie z nowego osiedla Jana 

Sobieskiego III. I wracałem ulicą Studzienną i przejechałem Wapiennymi Górami. Bardzo mi 

się podobają te ulice, które w ubiegłym roku zrobiliśmy na terenie. Tutaj, jeżeli chodzi o obwód 

Pani Radnej. I powiem teraz tak, jeszcze wyprzedzę, bo pewnie Państwo będziecie pytać. Każdy 

z Państwa będzie coś chciał zrobić. W ubiegłym roku było coś zrobione w jednych okręgach, 
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w drugich nie było. Będziemy starali się, żeby było to sprawiedliwie. Nie dlatego, że będziemy 

robili, wskazywali ciągle te same okręgi. Pani Radna, bardzo proszę. W ubiegłym roku była ul. 

Wapienna zrobiona. Jeżeli chodzi o pasy. Ja wiem, że chciałaby Pani, żeby to na początku 

wszystko załatwić, a później reszcie. Nie? No tak nie będziemy robić. 

 

Radna Anna Domeradzka - Ja tylko zapytam tak, jeśli mogę zapytać. Część ulicy jest zrobiona. 

W którym okresie czy terminie będzie kolejna część tej ulicy? 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna -  No nie, jeszcze żadnego jakiegoś harmonogramu 

nie robiliśmy. A tu jeżeli chodzi o pasy, to rzeczywiście, bo wie Pani co, tak mówimy o tym, 

cały czas wraca osiedle Jana Sobieskiego III, tam też, bo chodnik jest tylko po jednej stronie, 

na ulicy Polnej. I wszyscy jak będą się przemieszczać, tam też są pasy potrzebne. I to tutaj 

musimy jeszcze pewne rzeczy, ja dzisiaj poprosiłem straż miejską, żeby pojeździła, spisała nam 

znaki drogowe, które też są, należałoby wymienić, niektóre są wyblakłe, niektóre są po prostu 

skradzione, bo tu na ulicy Ekologicznej chyba dwa znaki czy trzy, są skradzione. W ogóle, same 

słupki stoją. I to też prosiliśmy, będziemy na pewno to wszystko robić. No, szczerze mówiąc ta 

zima niedawno nas opuściła, jeszcze nawet do końca nas nie opuściła i trudno zająć się teraz 

malowaniem od razu, jak jeszcze w nocy przychodzą przymrozki. 

 

Radna Anna Domeradzka - Więc ten drobiazg, jak tablica ogłoszeń, to mam nadzieję, że będzie 

wykonany. 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna - Do Wielkanocy?  

 

Radna Anna Domeradzka - Już rok czekam. 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna - Nie, dobrze, zrobimy. 

 

Radna Anna Domeradzka - Ja już rok czekam na realizację tego, małego zadania. 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna - Zrobimy, zrobimy. Ja powiem, no pewne rzeczy są, 

cały czas dzisiaj jeszcze, wiecie co, ja cały czas jeszcze żyję tą biblioteką, bo ja bym chciał, 

żeby to było rzeczywiście poza jakimiś naszymi problemami, a to, to ta cała sytuacja to nas po 

prostu, mnie osobiście i inżyniera to dobija. 

 

Radna Małgorzata Bonowicz - Ja mam takie pytanie, czy w najbliższych planach uwzględniono 

by jakiekolwiek działanie dotyczące kotłowni na osiedlu Armii Krajowej pomiędzy blokiem 

numer 9 a 10? Ponieważ tam zachodzi tego typu sytuacja, że nie samą kotłownię, tylko tam jest 

łatwy dostęp dla dzieci i zagraża już bezpieczeństwu. I mam zgłoszenia, żeby jakoś tam 

zadziałać, bo te części już niektóre elementy się uszkadzają samoczynnie, pod wpływem 

warunków pogodowych. A druga sprawa, tam jest takie zaniedbane bardzo wejście. To taka 

bliższa sprawa, w bliższych planach, żeby tam, czy udałoby się posprzątać również, żeby z tego 

wejścia wysprzątać, wejścia kotłowni. 
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Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna - Bardzo poważnie to rozważymy i mówię, no tutaj 

rzeczywiście Pani Radna ma rację, że ona już w tej chwili jest nam niepotrzebna do niczego i 

praktycznie można by było to wykorzystać, 

 

Radna Anna Domeradzka - Małgosia tutaj mówi o nieczystościach w Lipnie. Ja wielokrotnie 

proszę o sprzątnięcie, starej zatapialni w Lipnie. To jest ulica Szkolna, 22 Stycznia. Ja nie 

zwracam się tu do pana prezesa absolutnie tylko tutaj trzeba zadziałać, kto jest właścicielem i 

ten porządek zrobić. Dzisiaj na przykład szłam to część tam krzaków jest wyciętych ale to jest 

wycięte na terenie tak jak te słupki są. To tam jakieś krzewy są wycięte, bo ja dzisiaj akurat 

szłam. Ale ten mostek, który tam jest, na pewno Pan Burmistrz się orientuje, które to jest 

miejsce, tam jest pełno czyżni, tam jest pełno śmieci. Naprawdę urąga to... 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna - Znaczy ja powiem tak, na pewno korzystając, pan 

prezes wydaje mi się, że tego dokona, ale ja też mogę, że 10 kwietnia, Panie Prezesie? 10-11 

kwiecień idziemy, będziemy sprzątać, w ubiegłym roku to żeśmy już zapoczątkowali, przy 

udziale Nadleśnictwa Dobrzejewice, przy udziale starostwa, byliśmy, sprzątaliśmy tamten las. 

Ja gorąco zachęcam, bo ja powiedziałem szczerze, te wszystkie takie bałagan, te nieczystości, 

to są jeszcze pozostałości po zimie, Wszędzie jest dużo, rozrzuconych śmieci, dużo, plastyków, 

dużo tego i chcemy po prostu pokazać taki dobry przykład, że pojawimy się na tym, będziemy 

to robić. Ale też apel do mieszkańców miasta Lipna, żeby po prostu, żeby też nie liczyli na to, 

że wszystko będziemy robili tylko siłami przedsiębiorstwa usuwali śmieci.  

 

Radna Anna Domeradzka - Tam wejść jest trudno, bo tam są krzaki, które, ja nie odważę się 

wejść w jakimś uniformie. 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna - Nie no, tutaj kierujemy do właścicieli, też kierujemy 

pisma, żeby po prostu, żeby poczuli się do tego, że po tym... 

 

Radna Anna Domeradzka - I zrobić z tym porządek, chyba, że to jest, to się powtarza co roku. 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna - Ale no tak będzie co roku się powtarzać, bo przecież 

te chaszcze to będą co roku rosły. To nie tak, że my to wykarczujemy albo wezwiemy 

właściciela do tego, żeby zrobił i będzie już tam ładnie. Ja powiem, powiem tak może trochę 

przekornie, ale ja byłem w ubiegłą niedzielę, była bardzo piękna pogoda, pojechałem do Płocka 

sobie w niedzielę. I wiecie co Państwo? Tak sobie powiedziałem, że byłem tam bulwarami, 

chodziłem na molo i tak dalej. I wiecie co? U nas nie jest wcale gorzej. Ja tak mówię jeszcze, 

w Płocku. Bulwary tam, molo jak jest i tak dalej. Ja powiedziałem szczerze, zrobię wycieczkę 

wszystkim radnym, żeby zobaczyli, że u nas naprawdę nie jest najgorzej. I jeszcze raz 

podkreślam, proszę Państwa, to od nas, od nas wszystkich zależy, jak będzie to miasto 

wyglądało. To nie tak, że każdy przychodzi i zgłasza i myślimy, że te problemy zostaną w jakiś 

sposób załatwione przez Przedsiębiorstwo.  

 

Radna Małgorzata Bonowicz - Ja tylko jeszcze, skoro zostałam wywołana przez... Ja bym 

chciała właśnie podziękować, bo moje osiedle, żeby nie było, jest bardzo czyste i całemu 
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zespołowi, wszystkim pracownikom przedsiębiorstwa usług komunalnych za wspaniałą pracę, 

bo na osiedlu naprawdę mamy bardzo czysto. 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna - Ale to zasługa też spółdzielni. Po części powiem 

przedsiębiorstwo, bo tutaj bądźmy rzeczywiście sprawiedliwi. 

 

Radna Małgorzata Bonowicz - Tak, sprawiedliwi. Zgadza się, ale jest naprawdę bardzo czysto. 

Ja tylko odniosłam się do tego jednego miejsca, które jest, Państwo mogą nie wiedzieć, to jest 

po prostu zejście do kotłowni, takie piwniczne, podpiwniczone miejsce i tam się gromadzą, no 

wyrzucają, a tak osiedle to my mamy bardzo czyste.  

 

Radny Sebastian Lewandowski - Tutaj pan wiceburmistrz wspomniał, że upominacie 

mieszkańców i właścicieli działek. Ja bym prosił kolejny raz, żeby upomnieć właścicieli działki 

na 3 Maja, ten zaniedbany budynek, co działka jest z tyłu i jeszcze te drzwi są rozwalone, tam 

wszystko jest, tam bezdomni przesiadują. No i jest, jest problem, bo, to nie wygląda ładnie, jak 

ktoś przechodzi koło tego. To wszystko jest na wierzchu, od drugiej strony jest bałagan i to jest 

niebezpieczne też dla mieszkańców. Tak że prosiłbym tutaj też zapisać to. 

 

Radny Jerzy Ożdżyński -  Jak już rozmawiamy o porządkach, proszę Państwa, bym się chciał 

zwrócić tutaj do pana burmistrza Roberta Kapuścińskiego. U nas na osiedlu Reymonta, tak jak 

tutaj było zaznaczone, że sprzątają i panie z PUK-u bardzo ładnie, prawda, i ze spółdzielni. I 

chciałbym dowiedzieć się, Panie Burmistrzu, ta przestrzeń między garażami, w zasobach naszej 

spółdzielni, znaczy wspólnoty i u góry, a na dole tutaj te garaże stoją koło bloków numer 4 i 5, 

tam gdzie stoi ten pomnik naszej przyrody, ten sławetny dąb i chciałbym dowiedzieć, czyj ten 

areał jest tam, te grunty, czyje one są? Bo tam jest strasznie. Tam jest strasznie, tam się dzieci 

też, prawda, nie wiem, zabawiają w jakieś tam, nie wiem, imprezy okolicznościowe czy w 

chowanego, czy tam w coś. I tam zawsze jest problem, też jest bardzo dużo tego tam, tych 

nieczystości, prawda, zapełnione. Tak że ja bym chciał się tylko odwiedzić, czyja to jest, 

działeczka ta. Właśnie między tym u góry garażami, a na dole tymi garażami, które, gdzie jest 

tam ten pomnik, przyrody, ten dąb, tak? Czy to jest urzędu miasta? Znaczy, kto to ma sprzątać? 

 

Robert Kapuściński – Zastępca Burmistrza - O ile mnie pamięć nie myli, chyba jak to 

sprawdzałem, to jest, współwłasnością wszystkich właścicieli garażu. Wszystkich właścicieli 

garaży, współwłasnością, bo ta chyba spółdzielnia to wzięła i tak sprzedała. 

 

Radny Jerzy Ożdżyński - Ale zaraz, zaraz. Mówisz na pewno, że, Panie Burmistrzu, że to jest, 

że to jest teren spółdzielni? 

 

Robert Kapuściński – Zastępca Burmistrza - Tam gdzie jest ten, tam gdzie jest ten dąb, tak, bo 

sprawdzaliśmy, że to nie jest do końca miasta, tylko właśnie współwłaścicieli. 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna - Pan radny mówi o garażach, które stoją wyżej i tymi 

niżej? 
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Radny Jerzy Ożdżyński - Tam gdzie stoi dąb, ten właśnie, co był podcinany ostatnio. Czyj to 

jest teren, tak? Jak coś, to proszę mi dać jakąś tam mapkę czy coś, żebym ja wiedział, co ja 

mam powiedzieć. 

 

Marcin Kawczyński – Prezes Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych w Lipnie - Panie 

Burmistrzu, Szanowny Panie Burmistrzu, Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo Radni. Ja 

mam taką propozycję, bo my jako przedsiębiorstwo nie możemy wejść na prywatny teren, 

myślę, że pan burmistrz czy pan inżynier też pewnie nie ma takiego prawa, ale jeżeli się znajdą 

odpady pozbierane, nie będziemy wnikać z takich terenów, z terenu publicznego, 

niepublicznego. W tym okresie, po tym weekendzie właśnie 10, 11, kwietnia, co prawda 

sprzątanie świata jest we wrześniu, ale potraktujemy to trochę jak sprzątanie świata i ja 

deklaruję, że my te odpady po prostu zabierzemy. Ja wyśle swoje służby w poniedziałek po tym 

weekendzie, aby one gdzieś tam się pojawiły i jeżeli Państwo stworzą taką inicjatywę 

jakąkolwiek, to my te odpady z tych miejsc,  nazwijmy to publicznych, ogólnie nie będzie nikt 

wnikał, czyje one są, i my te odpady, po prostu, zabierzemy. Tak żeby było czyściej. No to jest 

w ramach takiej, tej akcji równoległej, ze sprzątaniem lasów. 

Jeżeli jest, jestem przy mikrofonie, to jeszcze chciałbym Państwa, 29 marca, czyli nie 

w tą niedzielę, tylko w następną, dobrze, w następną, tak. W tą, a już tak ten czas szybko leci, 

że mi umknęło. Czyli w najbliższą niedzielę mamy na NCL-u Jarmark Wielkanocny. Wspólnie 

z panem burmistrzem z Urzędem Miasta, Szanowni Państwo, Radnych i Wszystkich 

Mieszkańców zapraszamy na ten jarmark. Tym bardziej, że to jest niedziela handlowa, także 

można też odwiedzić NCL, zrobić zakupy, ale jeszcze, bo ten jarmark mamy tutaj 

współorganizatora, który przyczynił się do tego, że będzie wiele atrakcji, będzie scena, będą 

występy. Także zapraszamy serdecznie 29 marca na ten jarmark. No myślę, że mam nadzieję, 

że pogoda dopisze i że będzie się sporo działo.  

A z tymi odpadami, no to deklaruję takie, może tutaj jakaś tradycja będzie, że sprzątanie 

Lipna będzie w kwietniu, a sprzątanie świata we wrześniu.  

 

Radna Małgorzata Kacprowicz - Piękny dom, który jest przy Wyszyńskiego, a na Środkowo, 

tam jest ta łąka prywatna.  

 

Marcin Kawczyński – Prezes Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych w Lipnie - Jest, ale nie 

wchodzimy, nie możemy tam wejść. Nie ma takiej możliwości. My, nie puszczę tam 

pracowników. To są tereny prywatne, nie możemy takich rzeczy robić. To jest, bym naraził się 

na zarzuty działania na szkodę spółki. Dlatego, jeżeli te odpady, które tam będą, jakaś 

inicjatywa się znajdzie, gdzieś na skraj drogi ktoś wystawi, pozbiera, to oczywiście deklaruję, 

że zabiorę, ale to tylko w ten jeden poniedziałek, no bo też nie mogę działać na składy spółki, 

że będziemy odpady zbierać bez opłat, tak. Ale to jest prywatny grunt. Ja nie mogę puścić ludzi. 

Nie mogę puścić... No to tutaj trzeba by, nie wiem, no pan inżynier może procedury takiej 

zastępczej, do właściciela, ale to są trudne kwestie, bo to są procedury i nieraz może załatwić 

przysłowiowych harcerzy, którzy by pomogli przenieść to na teren publiczny, już podpowiem 

jak to może być, ale nie powinienem tego mówić głośno, ale może nieraz tak trzeba.  
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Radna Małgorzata Spisz - Panie Burmistrzu, ja mam takie pytanie dotyczące ulicy Parkowej. 

Co ze światłami? Tam by się przydały co najmniej dwie lampy. I mam takie pytanie, czy w 

planach będzie, czy nie? 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna - Przepalone są, czy przydałyby się? 

 

Radna Małgorzata Spisz - Tak, by się przydały, bo tam nie ma w ogóle... 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna - Nie, nie. Ja powiem tak, bo będziemy też... Mamy 

jeszcze kilka takich ulic. Ja mówię, wolałbym zakładać na całej ulicy jakieś lampy, bo robimy 

jeden projekt niż pojedyncze lampy, gdzie też musimy zrobić ten projekt. Ale mówię, tu 

pamiętam o ulicy Platanowej. [niesłyszalne] O pan inżynier tutaj, pan burmistrz mówi, że 

wczoraj podpisywał decyzję o warunkach zabudowy na ten. No i jest kilka jeszcze takich 

rzeczy, o których nie będę teraz już tutaj się przypominał, ale ja pamiętam o tych wszystkich 

lampach. Ulica Parkowa też. 

 

Radna Małgorzata Spisz - Dobrze, dziękuję bardzo. I tutaj chciałabym jeszcze podziękować za 

przepiękny koncert z okazji Dnia Kobiet. Kto był, to widział. Tak że wszystkie kobiety dziękują 

i chcą więcej. 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna - A ja jeszcze, jeżeli tak, bo też były takie głosy do 

mnie, docierały, że po prostu, że nie wszyscy wiedzieli, że coś takiego jest. Ja jeszcze raz tu za 

pośrednictwem telewizji kablowej i Państwa. Niech składają numery telefonów do miejskiego 

centrum. I tam zostaną wpisani... Słucham? Zostaną wpisani do tego całego później 

powiadamiania i będziemy powiadamiali o odbywających się imprezach, żeby później ktoś 

zawsze, jeżeli coś się odbędzie, a ktoś mówi, a ja nie wiedziałem. I tak to wygląda, prawda? 

Także zachęcamy jeszcze raz do tego. 

 

Radna Małgorzata Spisz - Dobrze, ja mam jeszcze jedno pytanie. Czy moglibyśmy 

zorganizować taki dzień, jeden w miesiącu, dla seniora, kino dla seniora, żeby seniorzy mogli 

przyjść i bezpłatnie oglądać seanse filmowe? Byłaby taka możliwość? 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna - Rozważymy, chociaż ja zawsze jestem 

zwolennikiem, że niech to kosztuje przysłowiową złotówkę, ale żeby, jeżeli ktoś zapłaci, to 

przyjdzie. Czasami jest tak, że biorą bilety i później my wyświetlamy, czy coś robimy i są wolne 

miejsca. Ale mówię, rozważymy to. 

Ja jeszcze też zapytam pana prezesa, bo będziemy mówili, może ja wyszedłem, nie 

słyszałem, ale mówił o Jarmarku Wielkanocnym, ale bardzo dużo już jest pytań dotyczących 

tego targu pchlego, który zapoczątkowaliśmy w ubiegłym roku i teraz, żeby była ta 

kontynuacja, no to tak. Ja już rozmawiałem z panem prezesem i rozważaliśmy tam jakiś termin 

kwietniowy? 

 

Marcin Kawczyński – Prezes Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych w Lipnie - Tak, nie 

pamiętam. Dokładnie poinformujemy, prawdopodobnie trzecia niedziela kwietnia. Także 
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zapraszamy serdecznie, ze względu na ten jarmark przesunęliśmy, no i tą długą zimę, 

przesunęliśmy z tego marca na okres troszeczkę, mam nadzieję cieplejszy, w kwietniu. Tak że 

trzecia niedziela kwietnia, znowu ruszyły pchli targi i on wtedy co miesiąc będzie do września 

czy października, zobaczymy, jaka pogoda będzie, także… 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna - Im będzie później, tym więcej ludzie z domów 

wyniosą? Bo nazbiera się po okresie zimowym. 

 

Marcin Kawczyński – Prezes Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych w Lipnie - Cała zima, 

zbieranie było. 

 

Radna Małgorzata Spisz - Zapraszam mieszkańców do kościoła Najświętszej Marii Panny w 

Wielką Sobotę na 19.00. Będziemy modlić się za mieszkańców naszych, głównie seniorów i 

osoby schorowane. 

 

Radny Zbigniew Napiórski - Wyczekałem chyba do końca. Mam kilka pytań. Po pierwsze, 

znaczy pytanie czy propozycję, bo powstało osiedle Jana III Sobieskiego. Pan burmistrz mówił, 

że tam chodnik trzeba by poszerzyć, bo tam będzie więcej ludzi chodziło. A może warto byłoby 

rozważyć i dogadać się ze spółdzielnią i zrobić chociaż taki chodnik tylko przez osiedle 

Jagiellonów, żeby dzieci miały bliżej do szkoły? 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna - Pewnie tak. Ale tam jest też jeszcze między. 

 

Radny Zbigniew Napiórski - Ja wiem, że tam może być problem, tam jest jakaś parów czy coś 

takiego... 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna - Nie, tam jest teren prywatny. 

 

Radny Zbigniew Napiórski - Aha, jeszcze jest teren prywatny. No rozumiem. 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna - Tam jest, tam jest teren tego mieszkańca, który tutaj 

zaraz na, na łuku, na ulicy Polnej jeszcze, no nie będę wskazywał nazwiska, ale to jest właściciel 

jeszcze do dziesiątki, do tego to jest, on jest właścicielem i tutaj. Ale jeszcze inaczej, 

popatrzymy, jak to wygląda na Geoportalu i ewentualnie. Bo to byłoby naprawdę fajne 

rozwiązanie, tak jak jest z Jagiellonów do kościoła.  

 

[rozmowy na sali] 

 

Radny Zbigniew Napiórski - Wydeptana a zrobiona, to co innego. Jeszcze jedno pytanie, bo 

cisza, nikt nic nie pyta, a przecież burzliwie było i chciałbym się dowiedzieć, na jakim etapie 

to wygląda, Szkoła Podstawa nr 5. Pan burmistrz coś na ten temat? 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna - Znaczy ja powiem, no tak, no bo tutaj zresztą pan 

przewodniczący jeszcze chyba ma podziękowanie dla Rady, bo do mnie też pani dyrektor 
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zadzwoniła, poprosiła, żebym się pewnego dnia tam pojawił. Okazało się, że rodzice byli, no 

zrobili takie spotkanie, też były dwie panie posłanki, znaczy jedna była posłanka, druga była 

pani asystentka i ja też, takie podziękowanie przekazano na moje ręce. Chociaż ja od razu 

powiedziałem, że to nie zamyka w ogóle sprawy, że to jest po prostu odwleczone pewnie w 

terminie i tak dalej. Teraz wróciłem, pojutrze będę miał, bo rekrutację we wszystkich szkołach 

zakończyliśmy w poniedziałek i zobaczymy, jak to wygląda. Bo były też takie przypadki, że 

rodzic zapisał, znaczy ja mówię o jednym konkretnym przypadku, bo taki przypadek miał 

miejsce, że zapisał swoje dziecko w szkole numer 2, w szkole numer 3 i w szkole numer 5. 

Czyli te nazwiska będą się zapewne powtarzały, bo tak było co roku. No i zobaczymy, myślę, 

że będzie jedna klasa w tej szkole. Mówimy o pierwszych klasach, prawda? No bo to później 

wiąże się z tym, że jeżeli się pojawia pierwsza klasa, no to, to będzie. No i, i myślę, że ten temat 

nie jest do końca, znaczy, jest w tej chwili tak załagodzony, powiem tak, ale jest temat po 

prostu. Zresztą to nie jest tylko nasz problem, bo proszę zwrócić uwagę, jeżeli chcecie 

zobaczyć, ile szkół zamknięto albo połączono, żeby wykorzystać, to we Włocławku... 5 czy 6. 

I to jest wszędzie problem. Ja powiedziałem, no jeżeli zaczyna brakować dzieci, no to niestety, 

ale musimy coś z tym zrobić. Jest wniosek złożony na jadłodajnie w szkole podstawowej nr 2, 

ale jeżeli by rzeczywiście uzyskał akceptację, to ja bym chciał, zresztą dzisiaj tu z panem 

burmistrzem rozmawialiśmy, musimy poprosić co najpierw i tak dalej, bo pomieszczenia są, 

żebyśmy zrobili taką samą stołówkę, jak jest w szkole nr 3. Bo tutaj są panowie, którzy w tej 

szkole pracują. Panowie, bo pani nie ma żadnej, która w szkole pracuje, w trójce, ale zdajecie 

sobie sprawę, jak rzeczywiście wygląda, dokarmianie dzieci, z takiej stacjonarnej stołówki, a 

jak wygląda, na zasadzie cateringu i tak dalej, nie? I tutaj chciałbym, żeby jeżeli się uda jeszcze, 

to byśmy to zrobili może w tym roku w czasie wakacji, żeby po prostu pokazać, że 

rzeczywiście, że mamy bardzo poważne plany z tymi dwoma budynkami po szkole nr 1, znaczy 

dawnej szkole nr 1 i po szkole nr 2. Bo prędzej czy później to, ja wiem, że budziło to ogromne 

emocje i tak dalej, Jednych rodziców, którzy dzieci chodziły do 7, 8 klasy, oni by chcieli, żeby 

rzeczywiście, żeby to dokończyć jeszcze w tej szkole. Ale oni za chwilę już nie będą 

protestować, bo już ich nie będzie. A tutaj tych dzieci do kolejnych klas jest naprawdę coraz 

mniej. Większość dzieci, tak jak ze szkoły numer 3, takie już wstępne jakieś tam wskazania, no 

to, które oni pokazywali, pan dyrektor pokazywał, no to jest, znów powtarza się, że z terenu 

gminy pojawia się jakieś 10-12 nazwisk, które i jeżeli rzeczywiście będę jeszcze miał takie 

możliwości i tak dalej, to będę te dzieci przyjmował, żeby po prostu, żeby zapewnić też, bo to 

jeżeli będą te dzieci, no to Wy będziecie mieli też pracę. 

 

Radny Zbigniew Napiórski - Pytam dlatego, że w tych mediach społecznościowych i innych, 

nie wiem, ja tam za dużo tego nie czytam, różne sprzeczne informacje się pojawiły. Jedna na 

przykład, o ile dobrze pamiętam, że pan burmistrz jest przeciwko, tylko radni chcą zamknąć tą 

szkołę. Na przykład, padło coś takiego w któryś mediach. Tak mi ktoś przedstawił tę 

informację, bo tak jak mówię, ja unikam mediów społecznościowych. Tak że nie jestem dobrym 

źródłem informacji stamtąd, ale takie coś, taka informacja do mnie dotarła. 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna - I bardzo rozsądna uwaga, że pan unika, bo ja dzisiaj 

się odnosiłem też do tego, co zapisują i szkoda, że pan się nie musi tłumaczyć, dlaczego pan 

włosów nie ma. [śmiech] No ale tak to wygląda i powiedziałem szczerze, jest tyle 
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niesprawiedliwości w tym, malkontenci, którzy, będę powtarzał, którym się w życiu albo coś 

nie udało, albo nie poczynili żadnych starań, żeby coś robić, najwięcej mają zawsze do 

powiedzenia,  Ja mówię, najwięcej pisali ci, jeszcze raz się odniosę do tego, mąż, który zmarł, 

tej mojej pracownicy, dlatego tak będę tego bronił, bo naprawdę, proszę sobie wyobrazić, w 

czwartek ona pochowała męża, a w piątek odbierała klucze, no. To trudno mi się do tego w 

ogóle w jakiś sposób odnieść, ale on pracował tutaj 25 lat w Polsce. 25 lat on tutaj pracował, a 

są tacy mieszkańcy Lipna, którzy naprawdę nie pokusili się o to, żeby przepracować chociaż 3-

4 lata i przychodzą, chcą, bo im się to należy, albo w dobie teraz właśnie różnych wpisów, 

hejtowania i tak dalej, oni się w ten sposób zachowują. 

 

Radny Zbigniew Napiórski - Odnośnie hejtu, to już do mieszkańców informacja, właśnie dzisiaj 

w kinie byłem z dziećmi ze szkoły, w ramach pracy, polecam odnośnie hejtu. Za duży na bajki 

3. Polski, bardzo ciekawy film dla dzieci i dla dorosłych oczywiście. Jest w naszym kinie, chyba 

cały czas leci, bo już leci od kilku dni. Dobrze, a wracając jeszcze do rekrutacji, bo też 

informacje, które do mnie dotarły od jakichś tam rodziców, że rekrutacja przebiegała tak, że 

szkoła numer 2, szkoła numer 5, mogła przyjmować wszystkich, a w 3 trzeba było się trzymać 

rejonizacji. Ile w tym prawdy? 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna - Ale ja powiem tak. Co roku pozwalałem, bo jeżeli 

przychodzą rodzice, to co roku pozwalałem i prosiłem, żeby dyrektorzy robili dwie listy, czyli 

robią dzieci z obwodu i robią dzieci spoza obwodu. Jeżeli będę miał 48 dzieci z obwodu, to nie 

będę... Chyba że będziemy tworzyć trzecią klasę, bo wtedy pozgarniam sobie z tego, ale nie 

będę przyjmował spoza obwodu, bo to mam przyjąć wtedy na przykład spoza obwodu pięcioro, 

sześcioro? Bez sensu. 

 

Radny Zbigniew Napiórski - I tak są w każdej szkole spoza obwodu. 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna - Ale są, bo ja powiedziałem, to jest dopełnienie, 

później. Jeżeli wychodzi mi na to, że stworzę trzy klasy, to będę przyjmował, żeby dopełnić do 

25 każdą klasę. Bo to jest wtedy najbardziej racjonalne, bo ja mam wtedy, czy do klasy chodzi 

20 dzieciaków, czy 25, zakładając, że nie ma wspomagających nauczycieli, to jest jeden 

nauczyciel, ale pieniędzy już mam za te pięcioro dzieci więcej. I tak to, no ja mówię, no tutaj 

to jest, takie troszeczkę układanie. No dlatego poprosiłem, że te listy, jeżeli się pojutrze pojawią, 

będę widział jak faktycznie to wygląda.  

 

Radny Zbigniew Napiórski - Czyli można trzymać pana burmistrza za słowo, do 25, nie 28-29, 

jak to jest w niektórych klasach. Bo zapraszam z drugiej strony popatrzeć, jak to wygląda. 

Wbrew pozorom te 4-5 osób bywa różnie. 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna - Ale, Panie Radny, zapewne Pan chodził w czasach, 

kiedy było ponad powyżej 30. 
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Radny Zbigniew Napiórski - Ale Pan Burmistrz wie, że wtedy nie było Internetu i innych 

rzeczy. Czasy się zmieniły. Kiedyś też nikt o włosy się nie pytał, bo nikt sobie nie doprawiał, 

tak? 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna - Ale ja, ale ja się, ja się z jednej rzeczy bardzo cieszę, 

że od 1 września ustawowo będzie zabronione to, że dzieci będą używały w szkołach 

podstawowych telefonów. To się z tego bardzo cieszę. 

 

Radny Zbigniew Napiórski - Ale u nas w szkole już od wielu lat jest ten przepis. Proszę przyjść 

do mnie na dyżur, pan zobaczy.  

 

Radny Wojciech Maciejewski - Już nie chciałem się w tych sprawach szkolnych odzywać. 

Jestem też nauczycielem. Trafiają się rzeczywiście klasy, gdzie jest 28, bo na przykład są osoby 

z Ukrainy, uczennice na przykład, czy uczniowie, ale ja chciałem zwrócić na inny ten problem, 

bo to, że tych dzieci jest coraz mniej, to to jest już znany problem od lat, tak? Coraz mniej, 

mniej i tam w przyszłości to tak naprawdę nie wiemy, czy czasami nie będzie tak, że na tych 

dzieci wystarczy jedną klasę czy dwie klasy w jednej szkole. Ale chciałbym zwrócić Państwa 

Radnych uwagę na inny problem, który dotyczy być może też i naszego tutaj samorządu, 

naszego miasta, ponieważ zaczyna brakować nauczycieli, oczywiście nie wszystkich 

specjalności, ale niektórych. I niektóre samorządy posiłkują się już emerytami. Oczywiście ci 

emeryci to też wiecznie nie będą pracować. Tak że to jest to, na co chciałem Państwu zwrócić 

uwagę, że nie tylko będzie mniej dzieci, ale w pewnym momencie też tych nauczycieli 

zabraknie, tak naprawdę.  

 

Radny Edward Krzemieniecki - W końcu udało mi się dobić, no ale odnoszę się do sprawy, 

która była przed chwileczką poruszana przez radną Kacprowicz czy radną Domeradzką w 

sprawie tego sprzątania. Ja mam takie pytanie. Czy na takie tereny, do takich właścicieli to straż 

miejska nie może wystąpić z nakazem posprzątania czy coś takiego? To jest pierwsza sprawa. 

Druga sprawa, nie wiem jak to, się do tego odnieść, bo miałem dzisiaj wizytę 

mieszkańców mojego regionu, no oni mieszkają na ulicy Piłsudskiego, która podlega pod 

powiat, nie pod miasto. No oni są takimi samymi mieszkańcami jak mieszkańcy Piłsudskiego 

niżej, no ale oni zgłaszają, że na przykład jest drzewa nieprzycięte, że na przykład przejście dla 

pieszych przy parku ma wysoki chodnik, tam z wózkami dziecięcymi czy z wózkami 

inwalidzkimi nie idzie przejechać. No ale to nie są nasze drogi, my na to nie mamy tu jako 

miasto żadnego wpływu. Czy tak jak na przykład już kilka razy zgłaszałem żółte barierki przy 

zjeździe z Mickiewicza w Rapackiego, żeby ci ludzie, którzy idą ulicą Mickiewicza, szli jednak 

na przejście dla pieszych, a nie wchodzili bezpośrednio pod koła samochodów. No i jak my 

możemy na to wpłynąć, jeżeli to nie jest nasza droga? Czy to są obywatele innej kategorii dla 

nas? No i z tą strażą miejską też bym właśnie chciał się dopytać, czy straż miejska nie może 

zainterweniować, czy radna Kacprowicz czy Domeradzka nie może zgłosić do straży miejskiej, 

żeby tam pojechali, ukarali tego właściciela, nakazali mu posprzątać?  

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna - Jeżeli chodzi tutaj o interwencję straży miejskiej, to 

oczywiście, to jest wskazane, żebyście Państwo też, bo mówię, my nie jesteśmy w stanie tego 
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wszystkiego w jakiś sposób ogarnąć, ale macie telefony do straży miejskiej, jeżeli cokolwiek 

rzeczywiście wymaga interwencji, to proszę dzwonić. Teraz jeżeli chodzi o ulicę Piłsudskiego, 

ja powiem tak, zarząd dróg powiatowych, oni starają się, ja wiem, że czasami, borykają się też 

z liczbą pracowników i tak dalej, bo wszędzie są jakieś tam pewne ograniczenia. Jeżeli oni się 

wspomagają na przykład później pracownikami na robotach interwencyjnych czy robotach 

publicznych, oni wykorzystują to. Ale też proszę na jedną rzecz zwrócić uwagę. Mieszkańcy 

tej ulicy, ja sam zresztą tam też mieszkam, my jeżeli idziemy po południu, gdzie tych 

samochodów jest już o wiele mniej, to rzeczywiście jest to w stanie, można to posprzątać i 

zobaczyć, ile tam jest, czy posprzątane, czy nie jest posprzątane. W dzień, gdy zarząd dróg 

powiatowych nie będę bronił, bo oni czasami o 5.00 rano wyjeżdżali i robili tam rzeczywiście 

w takim momencie, kiedy jeszcze tych samochodów nie było, ale później w dzień, jeżeli 

rzeczywiście cała ulica Piłsudskiego jest zastawiona, bo jest cała zastawiona samochodami. No 

to tutaj przy chodnikach, przy tych krawężnikach, no trudno tam cokolwiek pozamiatać, no i tu 

na pewno zresztą pan radny dzisiaj wykonał ten telefon do zarządu dróg powiatowych i tam 

jakieś deklaracje padły, prawda? No, zobaczymy, czy będą na tyle słowni, czy po prostu, czy 

to zostanie zrobione. 

 

Radny Zbigniew Napiórski - Ja jeszcze w innej sprawie. Odnośnie tej biblioteki, tego remontu. 

Po pierwsze, tam ludzie, zwłaszcza starsze osoby narzekają, bo podobno jest pięknie, nie wiem, 

jeszcze nie byłem, ale płytki są tak śliskie, że można się zabić. A po drugie, mam pytanie, bo 

ma być przetarg, tak? Skoro została zerwana umowa, czy przetarg? 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna - Nie, czekamy, teraz zaczyna... 

 

Radny Zbigniew Napiórski - Rozumiem. Moje pytanie jest takie, a co jak się ta sama firma 

znowu zgłosi, będzie najtańsza? Dziękuję. Nie ma już, zniknęła? Aha. Może czegoś nie wiem, 

no ale teoretycznie się pytam, bo ja nie wiem jak to od strony prawnej wygląda. Dziękuję. 

 

Mariola Michalska – Skarbnik Miasta - Nie może być. Jeżeli jest wykluczona, jakakolwiek, tak, 

jeżeli ma karę, to ona nie może przystąpić... Jeżeli firma już jest, ma nałożone karę, jest 

rozwiązanie umowy, to ta firma nie może przystąpić drugi raz do przetargu. Jest wykluczona. 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna -  Ale płytki ja...jeżeli pan radny pytał o te płytki i tak 

dalej, ja rzeczywiście tam, bo tam chodziłem dość często i tak dalej, one są bardzo podobne jak 

w urzędzie gminy. I, tam się, tutaj jest radny Grzegorz Koszczka i nie wydaje mi się, one 

rzeczywiście ładnie wyglądają, wyglądają, że są śliskie, bo się błyszczą i tak dalej, ale myślę, 

że nie, że przy odrobinie, nie zakładajmy już, że za chwilę się ktoś tam będzie przewracał i 

zabije. No w gminie jest bardzo... Nie ma problemu, prawda? No. Dlatego mówię, no, są jakieś 

tam głosy, które rzeczywiście mogą powiedzieć, o jak ślisko i tak dalej, no, no zawsze będą 

jakieś głosy, jednym będzie ślisko, drugim nie. Przewrócić się może w każdym miejscu, prawda 

Pani Aniu? 

 

Radna Anna Domeradzka - Ja chciałam zapytać tak, ponieważ często są sprzątane, czy ja mogę 

mówić? Często, tak jak dzisiaj i wczoraj, była ulica 22 Stycznia sprzątana. Panie Prezesie, ale 
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dobrze by było, gdyby wyznaczyć jakiś jeden dzień w miesiącu, czy tam dwa w miesiącu, żeby 

samochody zjechały, albo w ogóle, że nie parkowały te samochody, bo maszyna jeździ, 

objeżdża, to jest naprawdę... 

 

Marcin Kawczyński – Prezes Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych w Lipnie - Szanowny 

Panie Przewodniczący, Panie Burmistrzu, Szanowni Państwo Radni, no chcielibyśmy, żeby tak 

było, może bym stworzył jakąś taką inicjatywę, ale bardzo ciężko jest to zorganizować. No bo, 

bo znaczy no postaramy się, może jakieś kartki, może coś wcześniej będziemy informowali, ale 

no widzimy to i przy odśnieżaniu, zimą i teraz jak sprzątamy zamiatarką, jest problem, bo 

niektórzy sobie traktują to, tą, tą ulicę jako parking, nie ma zakazu zatrzymywania się, mają 

prawo do tego. No i my byśmy musieli tak jakoś chyba nie wiem, GPS-a mieć, satelitę czy coś, 

żeby sprawdzać kiedy oni są, a kiedy nie ma. Rzadko tak będzie, żeby nikogo nie było. No tak 

że to, staramy się wcześniej rano, ale no nie da się wcześniej rano wszędzie być. No tak że, na 

niektórych ulicach jesteśmy wcześniej rano, a innych jesteśmy później. No to tak to wygląda. 

Postaramy się, aby ta zamiatarka nie jeździ tylko raz, ona jeździ kilkukrotnie, bo żeby dobrze 

po zimie posprzątać, to trzeba kilka razy, ona tak sobie na raz to, nie da rady. Tak że będziemy 

się starali, aby ta częstotliwość była taka, żeby w tych miejscach przynajmniej raz, gdzie te 

samochody stoją, udało jej się sprzątnąć. Znaczy tu w ogóle mamy, od kiedy nie używamy 

piasku do odśnieżania,  tylko do solanki, no to tego, te drogi są dużo czystsze, nie musimy, 

kiedyś było tak, że musieliśmy z łopatą pracowników puścić i oni musieli przy krawężnikach 

to ręcznie, bo ta żadna maszyna sobie nie dała rady, a w tej chwili ta maszyna sobie w miarę 

daje radę i jest naprawdę dużo czyściej. No tylko, że ja ubolewam nad tym, że no trochę myślę, 

że wyróżniamy się, że gminne, miejskie ulice są czystsze, a inne niekoniecznie, no to różnie 

bywa. Bywało tak, ale prosiliśmy zawsze drogi krajowe na przykład, żeby przed świętami 

sprzątnęły i chyba była taka deklaracja też teraz, że będą przed świętami. Mam nadzieję, że to 

nastąpi i jeszcze zdążą sprzątnąć, bo taka była tradycja. Kiedyś sam osobiście też 

interweniowałem. W tym roku co prawda nie, ale interweniowałem. Tak że będę się starał Pani 

Radna, ale to jest bardzo trudne i to jest wszędzie na wszystkich wąskich  licach. Czy jest ulica 

Łączna, osiedle Kwiatów, wszędzie, wszędzie. Często tak bywa, że są po dwa samochody w 

nieruchomości i drugi samochód nie mieści się na podwórku i dlatego musi stać na ulicy.  

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna -  Zwracaliśmy się z  apelami do mieszkańców, 

mieliśmy też na osiedlu Reymonta taki problem, że mieliśmy wskazać, wymalować miejsca 

parkingowe i tak dalej. Były apele do mieszkańców wywieszane na każdych drzwiach i tak 

dalej o to, że tego i tego dnia będziemy to robić. No i był naprawdę duży problem, żeby to 

później zrealizować.  

 

Radna Małgorzata Spisz - Korzystając z okazji, że pan prezes jest,to też mam pytanie. Co z 

naszym ciepłociągiem, jeśli chodzi o zespół szkół technicznych? 

 

Marcin Kawczyński – Prezes Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych w Lipnie - Szanowna Pani 

Radna, to myślę, że nie temat jest na... Pani, jako dyrektor, może do mnie zadzwonić i możemy 

uzgodnić tą kwestię. To jest kwestia pomiędzy... 
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Radna Małgorzata Spisz - [niesłyszalne] do końca roku, czy się uda? Po prostu, o to mi chodzi. 

Marcin Kawczyński – Prezes Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych w Lipnie - Tak, uda się. 

[śmiech] Będzie odpowiednia umowa, odpowiedni termin, no musimy pewne zgody uzyskać, 

tam jest… są potrzebne przewiert i tak dalej, to nie jest też tak od razu, tak że… No ale mamy 

plan w planie na ten rok. Tak że no, ale to myślę, że to nie jest kwestia na forum Rady, dziękuję. 

 

Radna Małgorzata Spisz - Korzystam z okazji, że jestem tutaj… 8 i 9 kwietnia zapraszam do 

Zespołu Szkół Technicznych w Lipnie. Mamy dni otwarte. Tak że zapraszam Rodziców, 

zapraszam Uczniów klas ósmych. 

 

Przewodniczący Rady – radny Kamil Komorowski - Dobrze. Szanowni Państwo, jak już 

wszyscy zabrali głos, wyczerpaliśmy swoje pomysły, wielkimi krokami zbliżają się święta 

Wielkiej Nocy wpływają do Biura Rady życzenia. Nie będę tych życzeń wszystkich czytał. 

Dziękuję za życzenia od dyrekcji, pracowników i dzieci z przedszkola Zespołu Przedszkoli 

Miejskich numer 1 w Lipnie im. Czesława Janczarskiego. Bardzo dziękujemy za życzenia od 

Pani Elżbiety Pniewskiej, Przewodniczącej Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego i 

Piotra Całbeckiego, Marszałka Województwa Kujawsko-Pomorskiego. No i również 

dziękujemy za życzenia od naszej Pani Marii Wojtal, byłej radnej, która na każde święta, czy 

to Bożego Narodzenia, czy Wielkiej Nocy pamięta tutaj o mieszkańcach miasta i składa 

najserdeczniejsze życzenia i Państwu i wszystkim mieszkańcom. No i myślę, że to jest ten czas, 

kiedy warto by złożyć mieszkańcom najserdeczniejsze życzenia z okazji świąt Wielkiej Nocy, 

pięknych, słonecznych i wiosennych świąt Wielkiej Nocy. Życzymy dużo zdrowia, radości, 

pogody, ducha i pięknej atmosfery w ten świąteczny czas. Myślę, że i od pana burmistrza, od 

wszystkich radnych, dla wszystkich Mieszkańców, dla wszystkich Gości, którzy przyjadą do 

nas, żeby świętować w naszym pięknym mieście. Wszystkiego dobrego. 

 

Paweł Banasik – Burmistrz Miasta Lipna -  W zasadzie do życzeń Pana Przewodniczącego tak 

ładnie złożonych nie ma co dodać, ale życzę mieszkańcom wszystkiego najlepszego na święta. 

Dziękuję bardzo. 

 

Ad. pkt. 4 

Zamknięcie obrad 

 

Przewodniczący Rady – radny Kamil Komorowski - stwierdził wyczerpanie porządku i dokonał 

zamknięcia sesji słowami : „Zamykam obrady XXIII Sesji Rady Miejskiej w Lipnie”. 

 

Protokół sporządził: 


